
Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních 
údajů v platném znění. 

Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.4

20. zasedání zastupitelstva konané dne 20. 2. 2023

Věc:
Prominutí penále poskytovatelů sociálních služeb

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Oprávnění orgánů kraje k prominutí uloženého penále za porušení rozpočtové kázně dle ustanovení § 22 
odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších 
předpisů.

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet Ústeckého kraje.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 1. 2. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 15. 2. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.4-1 Název: Bod 10.4 priloha 1.pdf Žádost o prominutí penále – KRUH 
pomoci, o.p.s. U

10.4-2 Název: Bod 10.4 priloha 2.pdf Rozhodnutí o uložení odvodu U

10.4-3 Název: Bod 10.4 priloha 3.pdf Platební výměr U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

informace obsažené v příloze č. 1 až 3 předloženého materiálu, 

B) promíjí

penále u právnické osoby KRUH pomoci, o.p.s., IČ: 28747330 - penále za porušení rozpočtové kázně 
vyměřeného Platebním výměrem ekonomického odboru ze dne 13. 12. 2022, č. j.: KUUK/183617/2022, na 



částku 11 915,- Kč, v souladu s ustanovením § 22 odst. 8 zákona č. 250/2000 Sb. o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a to v plné výši,



Důvodová zpráva:
Poskytovatel sociálních služeb KRUH pomoci, o.p.s. (dále jen „příjemce“) podal žádost do dotačního 
programu vyhlašovaného Ústeckým krajem s názvem „Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 2019“. 
Příjemce na základě své žádosti o poskytnutí dotace uzavřel s Ústeckým krajem Smlouvu o poskytnutí 
neinvestiční dotace na podporu sociálních služeb, číslo: 19/SML0307/SoPD/SV, ze dne 5. 3. 2019 (dále jen 
„Smlouva“).

Podezření na porušení rozpočtové kázně bylo konstatováno administrativní kontrolou provedenou pracovníky 
odboru sociálních věcí, kdy bylo u příjemce při předání příslušných dokumentů shledáno nedodržení 
závazného termínu, a tím porušení ČÁSTI III. POVINNOSTI PŘÍJEMCE, bodu 18 písm. a) Smlouvy, ve znění: 
„Příjemce předloží v termínu do 5. února následujícího roku na podatelnu KÚÚK (osobně, poštou, datovou 
schránkou, e-podatelnou) podklady pro Závěrečné vyúčtování dotace na tiskopisu, jehož vzor je uveden v 
příloze č. 4 Metodiky (rozhodující je datum otisku razítka podatelny)“.

Dané pochybení bylo následně konstatováno veřejnosprávní kontrolou na místě provedenou Krajským 
úřadem Ústeckého kraje, odborem kontroly, dne 3. 8. 2020, jejímž předmětem bylo prověření použití 
prostředků neinvestičních dotací z rozpočtu Ústeckého kraje poskytnutých na zajištění poskytování sociální 
služby v programu „Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 2019“ a „Podpora Ústeckého kraje na 
sociální služby 2019 – malý dotační program“ za účelem stanoveným ve smlouvách. Kontrolující svá zjištění 
uvedl do Protokolu o kontrole, spisová značka: KUUK/103767/2020/3, číslo jednací: KUUK/134692/2020, ze 
dne 1. 9. 2020 (dále jen „Protokol o kontrole“). Dále bylo v rámci poskytnuté dotace v částce 1 988 400,- Kč u 
kontrolované osoby-příjemce zjištěno porušení ČÁSTI I. OBECNÉ VYMEZENÍ DOTACE, bodu 3. Lhůta, v níž 
má být dosaženo účelu Smlouvy, ve znění: „Dotace je poskytnuta účelově (viz. Část I., odst. 1. a 2. této 
Smlouvy) a lze ji použít pouze na úhradu uznatelných nákladů (dle Metodiky) přímo souvisejících s 
poskytováním sociální služby vzniklých v době od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019“ a ČÁSTI III. POVINNOSTI 
PŘÍJEMCE, bodu 2. Smlouvy, ve znění: „Příjemce je povinen dotaci použít pouze na úhradu uznatelných 
nákladů na poskytování sociální služby/sociálních služeb, uvedené/uvedených v Části I., odst. 1. a 2. této 
Smlouvy, v rozsahu stanoveném základními činnostmi pro příslušný druh sociální služby zákonem o 
sociálních službách, a ve lhůtě uvedené v Části I., odst. 3 této Smlouvy, v souladu s Metodikou“. Ze zjištění 
vyplývá, že kontrolovaná osoba-příjemce z dotace uplatnila náklad na úhradu odvodu dle Rozhodnutí č. j.: 
KUUK/161375/2019/EK, ze dne 25. 11. 2019, ve výši 27 005,- Kč, který je neuznatelným výdajem.

Výše uvedená zjištění byla předána na ekonomický odbor jako podezření na porušení rozpočtové kázně dle § 
22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
Dne 8. 12. 2022 ekonomický odbor vystavil Rozhodnutí č. j.: KUUK/181180/2022 ve věci uložení odvodu 
peněžních prostředků poskytnutých Ústeckým krajem příjemci za porušení ustanovení § 22 odst. 2 písm. a) 
zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a uložil 
odvod peněžních prostředků v celkové výši 27 278,- Kč. Příjemce uhradil peněžní prostředky ve výši 27 278,- 
Kč na bankovní účet č. 0720000092/6000 vedený u PPF banky, a. s., dne 9. 12. 2022.
Dne 13. 12. 2022 ekonomický odbor vystavil Platební výměr na penále za porušení rozpočtové kázně č. j.: 
KUUK/183617/2022 příjemci za prodlení s odvodem peněžních prostředků za porušení rozpočtové kázně v 
souladu s ustanovením § 22 odst. 8 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, 
ve znění pozdějších předpisů, kde vyměřil penále ve výši 11 915,- Kč.
Dne 16. 12. 2022 byla na Ústecký kraj pod č. j. KUUK/185984/2022 doručena žádost příjemce, kde žádá o 
prominutí předmětného penále. Ředitel organizace v žádosti uvádí, že vzhledem k tomu, že organizace 
poskytuje sociální službu sociální rehabilitace bezplatně a zároveň je zcela závislá pouze na příjmech z 
poskytnutých dotací, je vyměřené penále pro organizaci další negativní finanční zátěží.
Dle poskytnutých informací z ekonomického odboru byl správní poplatek za žádost o prominutí penále ve výši 
1 000,- Kč uhrazen dne 2. 1. 2023. Správní poplatek za žádost o posečkání s platbou penále ve výši 400,- Kč 
dle přílohy zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, v platném znění zatím nebyl příjemcem uhrazen. 
Termín pro uhrazení částky penále stanovené na základě Rozhodnutí je 28. 1. 2023.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Žádost o prominutí penále byla posuzována individuálně podle důvodů hodných zvláštního zřetele uváděných 
Příjemcem. Odvod peněžních prostředků poskytnutých Ústeckým krajem v celkové výši 27 278,- Kč příjemce 
včas a řádně uhradil. Následně byl také neprodleně uhrazen správní poplatek za žádost o prominutí penále 
ve výši 1 000,- Kč. Příjemce svou žádost odůvodnil tím, že úhrada za vyměřené penále za porušení 
rozpočtové kázně by byla další značnou finanční zátěží v rozpočtu dané organizace, a nepopírá své 
opomenutí či pochybení dle povinností a plnění vyplývajících ze Smlouvy. Příjemce poskytuje sociální službu 
sociální rehabilitace, jejíž cílovou skupinou jsou osoby se zdravotním postižením. Tento druh sociální služby 
se dle § 72 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů poskytuje bez 



úhrady od klientů.
Na základě našich zkušeností s ohledem na poskytovaný druh sociální služby a vzhledem k nepříznivé situaci 
ve financování sociálních služeb obecně, by mohla zaplacená částka penále za porušení rozpočtové kázně 
negativně ovlivnit finanční situaci příjemce. Prominutím penále za porušení rozpočtové kázně příjemci 
nevzniknou žádné nároky na rozpočet Ústeckého kraje. Z výše uvedených důvodů doporučuje odbor 
sociálních věcí žádosti vyhovět.

Vyjádření ekonomického odboru:
Ekonomický odbor souhlasí s prominutím penále za prodlení s odvodem peněžních prostředků za porušení 
rozpočtové kázně vyměřeného příjemci KRUH pomoci, o.p.s., IČ:28747330, se sídlem Most, Okružní čp. 
943/4, v plné výši. Prominutá částka penále činí 11 915,- Kč.

V případě uloženého penále má příjemce/porušitel právo uplatnit ustanovení § 22 odst. 14 zákona o porušení 
rozpočtové kázně a písemně požádat o prominutí či částečné prominutí povinnosti vyměřeného penále. Z 
důvodů hodných zvláštního zřetele může orgán, který o poskytnutí peněžních prostředků rozhodl, prominutí či 
částečné prominutí příjemci/porušiteli povolit. V daném případě se jedná o příjemce ze sociální oblasti, který 
poskytuje sociální službu zařazenou do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Dne 16. 12. 2022 podal příjemce/porušitel odůvodněnou Žádost o prominutí penále dle platebního výměru 
Spisová značka: KUUK/130714/2022/8, Číslo jednací: KUUK/183617/2022, UID: kuukes861f98e6, ze dne 13. 
12. 2022. Dne 2. 1. 2023 příjemce uhradil správní poplatek ve výši 1 000,- Kč za vyřízení podané žádosti. 
Příjemce v rámci vedeného řízení se správcem daně úzce spolupracoval a úhradu uloženého odvodu v 
částce 27 278,- Kč provedl bezprostředně poté, co obdržel Rozhodnutí Spisová značka: 
KUUK/130714/2022/7, Číslo jednací: KUUK/181180/2022, UID: kuukes861f8dab, ze dne 8. 12. 2022. 
Ekonomický odbor souhlasí s prominutím uloženého penále za porušení rozpočtové kázně v plné výši.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA
vedoucí odboru sociálních věcí PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 2. 2. 2023

2 Ing. Pavla Šimáková (vedoucí odboru)   Ing. Pavla Šimáková 2. 2. 
2023

3 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
2.2.2023

Podpis zpracovatele:  Sabina Šváchová DiS. 2. 2. 2023


